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KECSKEMÉTI LAPOK.
VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

Előfizetési dij:
Egész évre 5 firt., félévre 2 írt. 50 kr., 

negyedévre 1 frt. 60 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer, 
V A S Á R N A P .

Az előfizetési pénzek ,
úgy a hirdetések is „Tóth Látxlo k'önyvnyom- 

ddjának*1 czimzendók.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: 
B D D A I-N A 0  Y-D TCZ A 184. SZÁM .

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó­

hivatalhoz intézendő.

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 6 kr., 
többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár- 

leengedés adatik.

Bélyeg d ij minden beiytatdeéri 30 kr.

t
Dr. Fleischer Antal

1877. november 28-án.

Városunk e kitűnő szülöttje, a tudo­
mány e világitó szövétneke, e lelkes ha­
zafi , szeretett barát, becsült tanár, nincs 
többé, örök álomra hunyta le szemeit és 
kora elhunytét siratják nemcsak azok, a 
kiket a családi s rokoni kötelékek fűztek 
hozzá, de siratják a tudomány s a műve­
lődés ernyedetlen művelőjét, kitűnő liarczo- 
sá t, siratja az ifjúság lelkes vezetőjét, siratja 
városunk benne elvesztett egyik büszkesé­
gét , korán letűnt fénylő csillagát.

S noha nem élt körünkben s nem volt 
egészen a mienk : mégis midőn fenkölt szel­
lemi munkájába teste belefáradott, hozzánk, 
arra a helyre vágyott, hol először látta a 
felkelő napot; azon helyre vágyódott, mely­
nek szellője lágy fuvalmával csókolgatá 
nemes homlokát, itt akart örökké nyu­
godni , hova sok kedves emlék fűzé.

Keserű fájdalom nyilamlik át szivünkön 
veszteségünk érzetében; hisz oly kevés vilá­
gító szövetnéke van a tudománynak, oly 
kevés komoly harczosa az emberi művelő­
désnek , oly kevés fénylő csillaga városunk­
nak , hogy ezerszeres súlylyal nehezedőnek 
érezzük a csapást, midőn őt a nagyrabecsült 
férfit, azon egyént veszitők e l , ki teste és 
egész leikével a tudománynak élt s a tudo­
mányok egén meteorként tündökölve fényt 
árasztott ránk s városunkra.

Ritka lelkierő, éber, csiiggedést nem 
ismerő tevékenység volt legkedvesebb társa, 
mel y el nem hagyá őt ut olsó lehel létéig. 
Emberszeretet, jószívűség voltak lelke ál­
landó lakói, melyek őt kedvessé, becsültté 
tevék embertársai előtt; ritka tudományos­
sága, alapos készültsége szakmájában és 
gyakorlott jártassága, melyek öt a haza 
elsőrendű tudósai közé avaták. Es oly korán 
kellett elhunynia!

Mintha haragját akarná éreztetni velünk 
a sors, midőn ily fenkölt szellemű, a tudo­
mány és mivelődés útjait ritka tehetséggel 
egyengető férfit ragadt e l, ki mennyit óhaj­
tott volna még tenni, mennyit óhajtott volna 
cselekedni a hazai tudomány, az általános 
műveltség emelésére?!

Mi elismerésünkből fonunk egy koszo­
rút , s osztozva az elhunyt mélyen meg- 
szomoritott hozzátartozóinak fájdalmában, 
helyezzük sirja fölé.

Béke, áldás a korán elhunyt poraira!
*

* *
A temetésre vonatkozókat a következők­

ben kívánjuk adni, és pedig:
Kolozsvárott a végtisztességtétel csak a hulla 

kiszállításában és kikisérésében az indóházhoz állott.
De ez is méltó volt az elhunythoz, annak 

érdemeihez s ahoz az Általános tisztelethez, melyben 
dr. Fleischer életében részesült

Már három órakor roppant nagyszámú közön­
ség lepte el a farkas-útczát a gróf Karacsay-ház 
előtt, melyhez azután sorakozott a három fötanoda 
ifjúsága kibontott gyászlobogókkal. f/ 3  órakor 
indult el az egyetemi főépületből az egyetem ifjú­
sága következő rendben: az élén egy disz-egyen- 
ruhás zászlótartó és egy babérkoszorút vivő gyógy- 
szerésztan-hallgató, utána a négy fakultás hallgatói, 
ezeket követték a math, és természet-tudományi, 
a bölcsészet és orvoskari pedellusok kezükben 
babérkoszorúkkal és aranyos feliratú diszszalagok 
kai; az impozáns menetet bezárta a tanári kar, 
élén'a rector, prorector és dékánokkal. A halottas 
ház elé érve az ifjúság sorakozott a már ott lévő 
nagyszámú közönséghez, a tanári kar pedig a ha­
lottas terembe lépve, a korán elköltözött kartárs 
holtteteme körül csoportosult. Itt azután dr. Martin 
Lajos e. i. math, és természettudomány kari dékán 
rövid beszédben búcsúzott el egyetemünk ezen 
facultásának díszétől, miközben a gyógyszerésztan­
hallgatók, három kar és a család részéről diszes 
koszorúk rakattak a koporsóra. A „ Dalkör"-nek 
egy szép éneke után megindult a menet a farkas- 
útczából, a főtéren á t, a vasúti indóház felé, mely 
azután a mint egész terjedelmében kibontakozott, 
egy óriási kígyóként vonult végig a város több 
útczájáii át. A főtanodák, az egyetemi ifjúság, a 
városi, megyei, törvényszéki honoratiórokon kívül, 
a város polgársága is szép számmal rótta le kegye­
letadóját azon férfiú iránt, a ki egyetemünknek 
dísze, ifjainknak szeretett tanára és társadalmunk­
nak egy müveit és tisztelt tagja volt. A mint az 
impozáns menet úgy ’/qG óra tájt az mdóházhoz 
érkezett, a koporsót leemelték a hatfogatu gyász­
kocsiról. A r Dalkör“ éneke után, dr. Groisz Gusz­
táv e. i. prorector szép beszédet tartott.

Kecskemétre a hulla f. hó 1-én ér­
kezett meg s a temetés f. hó 2-án 11 órakor 
ment végbe. Egy félórával azelőtt már cso­
portosulni kezdett a nép a halottas ház 
előtt s daczára a kellemetlen időnek , óriási 
néptömeg jelent meg a gyászszertartáson. 
Ott volt a jogakademiai tanári k a r, a jog­
akademiai ifjúság, a főiskolák növendékei, 
tisztviselők a helybeli törvényszék és törvény- 
hatóságtól. A koporsó fölött első sorban 
Eischmann Simon rabbi úr magyar nyelven 
(tudtunkkal először) tartott egy emelkedett 
beszédet. azután az elhunyt barátja Schwarz 
László orvostudor mondott egy rövid de 
tartalmas beszédet , melyben megemlékezett 
a korán elhunyt érdemeiről. Beszédét körül­
belül következőkkel fejezvén be:

Íme ez kecskeméti fiú, a mi testünkből és a 
mi vérünkből való ; ö volt az. kit a magas kormány 
mint alig 26 éves fiatal embert elismert tehetségei­
nél, vas szorgalmánál fogva méltónak tartott egy 
oly kiváló és nagyfontosságú tanszék betöltésére, 
mint minő az egyetemen a vegytani tanszék.

Mint tanár öt évnél valamivel tovább műkö­
dött, mely idő alatt kivívta magának tanítványai 
osztatlan szerctctét, tiszteletét, és tanártársainak 
becsülését; megfelelt a minden oldalról belé helye­
zett bizalomnak és várakozásoknak. Mielőtt a bol­
dogíthat örök útjára kisérnök, rövid életrajzát aka­
rom még adni:

Dr. Fleischer Antal született Kecskeméten 
1846-ban, jószivii, müveit, vagyonos szüléktől; 
az elemi és gymnasialis osztályokat itt helyben 
kitűnő sikerrel végezvén, ugyancsak itt gyógysze- 
részszé lett. Innen Becsbe ment magát a vegytan­
ban kiképezendő, ugyanott el is nyerte a vegy- 
tudori oklevelet. Becsből a hatvanas évek közepén 
Budapestre jö tt, hol az európai hirü Than Károly 
egyetemi vegytanár mellé tanársegédül lön megvá­
lasztva; ezen minőségében négy évig maradt meg, 
mig 1872-ben a kolozsvári magy. kir. egyetem 
fölállításakor oda mint a vegytan nyilvános rendes 
tanára ki lön nevezve s ahol élte végéig általános 
elismerés közt működött; az irodalom terén is 
tevékeny volt, amennyiben szakmájába vágó tudo­
mányos becsesei biró több jeles értekezése jelent 
meg úgy magyar mint német nyelven; ez halvány 
vonásokban rövid életrajza a legszebb korban ki­
múlt jeles tehetségű tanárnak , ki hazánkban a 
vegytannak kiváió mivelője és terjesztője volt. 
Nyújtson az ég enyhítő vigaszt a gyászoló anyának 
és családnak.

Hazánk és a nagyvilág.
A delegátiók újra összeültek. Mind a két 

parlament delegátiója f. hó 5-én tartotta meg ala­
kuló gyűlését Bécsben. A magyar delegatió elnö­
kévé Szögyényi Marich László, az osztrákok ré­
széről pedig Trautmansdortf Ferdinánd gróf válasz­
tatott meg.

Mióta a delegátiók intézménye fennáll, — Írja 
a „Hon“, — sohasem ültek össze a monarchia két 
felének delegátusai oly aggasztó és komoly viszo­
nyok közt, mint épen most. Nagy horderejű függő 
kérdések benn, nagy horderejű függő kérdések 
künn. Egy európai háborút: a franczia-némct hábo­
rút megérte már a delegátió, de az távolról sem 
érintette érdekeinket annyira, mint az, mely keleti 
szomszédságunkban már fél éve dúl.

A delegátiók feladata most külügyi politikánk­
ban odahatni, hogy Oroszország legújabb és Ber­
lin által is támogatott törekvése, mely szerint a 
keleti kérdést ki akarja vetkőztetni európai jellegé­
ből, hogy igy mint olyat, mely kizárólag csak 
Oroszországot érdekli, maga intézze el és oldja meg, 
minden áron megakadályoztassék.

Terhes feladat vár a delegátiókra a belügyi 
kérdések tekintetében is. Csupa indemnitás és pro- 
visoriuminal állanak szemben.

Felmennek Bécsbe az indemnitás tárgyalására , 
azután lejönnek az indemnitás megszavazására, a 
provisorium készítésére, hogy ezek alapján Bécsben 
is megszavazhassák az indemnitást. És ezzel fog vég­
ződni az év. Tagadhatlanul kellemetlen helyzet, 
mely a jövő kilátásai miatt szomorúvá is válhat. De 
elidézésével csakugyan nem lehet a mi kormányun­
kat vádolni, mert az minden lehetőt elkövetett, 
hogy kész kiegyezéssel, sőt kész költségvetéssel is 
végezte az évet. Ezért a delegátiók feladata az idén 
rövid munka, de terhes és nagy Óvatosságot igényel.

A közös hadügyi kiadások már előterjesztettek 
a delegátióknak. A rendes költségekben két és fél 
millióval többre, a rendkívüliekben hat millióval 
kevesebbre vannak 1878-ra előirányozva, mint 
1877-re megszavazva voltak.

A mennyire örvendetesnek tartjuk a rendkívüli 
kiadások apadását, ép úgy óhajtandó volna ha a 
delegátusok szigorúan bírálnák meg a rendes ki­
adások szükségének okát és mértékét.

A magyar országgyijlés folytatja a b ü n te tő  
c o d c x tárgyalását. Érdekes momentumát ké­
pezte a decz 4-iki vitának a p á r b a j r ó l  szóló 
fejezet tárgyalása. Ezt a kérdést nem annyira 
büntetőjogi, mint inkább társadalmi szempontok 
teszik kiválólag fontossá. Nem annyira büntetőjogi,



mint inkább társadalmi kérdés ez. A büntotöjog a 
párbajok repressiója iránt hozzá intézett követelést 
már rég elutasította magától. A büntetőjog nem 
uv itkoshatik , akár a körébe nem tartozó preventio, 
akár a drákói megtorló intézkedések által a társa­
dalom egészen speciális ügyébe. Amikor akár egyik­
kel, akár a másikkal beleavatkozott, a bajon egy­
általán nem segített, sőt elmérgesitette azt.

A párbaj nyavalyának orvoslása tehát megma­
rad társadalmi problémának, melylyel szemben a 
büntetőjog tehetetlen. Ez utóbbi csak két irányban 
lephet e baj orvoslására irányuló társadalmi törek­
vés támogatója gyanánt. A becsületsértések és rá­
galmak szigorú kezelése által. — hogy a sértett ne 
legyen kénytelen a párbaj esztelen fórumánál ke­
resni orvoslást;— másrészt pedig az által, hogy 
megtorló hatalma egész súlyával lépjen fel o tt , a 
hol a jog veszélyben van, vagy valójában megsér­
tetett.

így fogta fel a kérdést a napi sajtó kiváló 
része és ily értelemben nyilatkoztak a fölött az 
országházban is.

Hazánkból tekintsünk át Francziaországba. Itt 
a v á ls á g , mely egy pillanatra úgy látszott, hogy 
megoldás felé indul, most ismét az előbbi stádiumba 
tért vissza. A republikánusok ép úgy mint Mac 
Mahon előbbi álláspontjaikat foglalták újra el, me­
lyek tudvalevőleg irrecouciliabilisek — összeférbet- 
lenek. A tábornagy-elnök felhagyott már a repub­
likánus vezérekkel való tanácskozásokkal. Az elysei 
palota tele van clerikális és bouapartista matado­
rokkal, kik azt tanácsolják Mae Mahonnak, ne 
hogy összehívja a kívánt congressust , mert ez 
revízió alá veendi az alkotmányt és e l t ö r l i  a 
s e n a tu s t .  E gondolattól aztán Mac Mahon vissza­
riadt — s folytatja az ellenállás politikáját tovább; 
hiába tiltakozik e fölülről jövő forradalom ellen 
Krancziaország kereskedelme, ipara. G a m b e tta
lapja a helyzetről Írva azt mondja, hogy wa haza 
veszélyben van.“ A kalandorok, kik Krancziaország 
sorsát intézni vakmerösködnek, még a pár hónap 
múlva megnyitandó viiágkiáiiitás tekiuieíei által 
sem zavartatják magukat, l'gy látszik hogy Fran- 
cziaországban ismét szükség van egy pusztító, de 
egyszersmint légtisztitó viharra, mert a levegő a 
magasabb rétegekben nagyon inticiálva van már.

Így ir Gambetta lapja. Legújabb hírek szerint 
azonban újra békülékeny szellem lengi át az ellen­
tétes érdekeket. Es most az egyszer tréfán kívül 
derűre áll az idő s úgy látszik tartósabb derűre. 
Dufaure elfogadta a megbízást a cabinetalakitásra, 
s már miniszter-liszták is vannak forgalomban. 
Leon Say, Marcére, Waddington, Bardoux Batbié, 
Teisserence de Bort neveit emlegetik; s ha az 
utolsó pillanatban nem dől dugába a dolog, pár 
nap alatt valószínűleg meglesz a bal középpárti 
cabinet.

Törökország felől győzelmi híreket lenget fe­
lénk a szellő. Mint régóta borús égről hirtelen alá- 
mosolygó napsugár: oly örvendeztető a török dia­
dalok váratlanul érkezett hire.

Szulejmau pasa megragadta az egész vonalon 
az otfensivát, hatalmába ejtette Elenát, bevette 
Popkiöit s báróin órányira áll Tirnovától. A vere­
ség, melyet a czárevics hadseregének jobb szárnya 
szenvedett Elenánál, a legteljesebbek egyike volt. 
A meglepett oroszok több ezer holtat hagytak a 
barczinezön, sok foglyot, lőszert s 14 ágyút a tö­
rökök kezében. Mehetned Ali viszont győzelmesen

utasította vissza a hadállása ellen intézett orosz 
támadást.

Szulejiuan pasának Konstautinápolvba küldött 
távirata decz. 5-éről igy hangzik :

„Fuad pasa tegnap elfoglalta az elenai posi- 
tiókat. Az oroszok teljesen megverettek; 14 ágyút, 
20 láda lőszert és 30o foglyot vesztettek, köztök 
egy ezredest és bárom kapitányt, továbbá 30<X> 
halottat és sebesültet. Az orosz haderő többi része, 
melv a czárevics hadseregének jobb szárnyát ké­
pezte, Tirnova irányába menekült.44

A török győzelmek hírére a szerb háborúsdi 
úgy látszik újra megakadt. Az útban levő miliczia 
parancsot kapott, hogy további rendelkezésig álljon 
meg. A belgrádi tüzértr.iin kivonulása elbalasztatott. 
Hírek keringenek miniszterválságról. Négy orosz 
főtiszt érkezett Belgrádba a hadügyminiszterrel 
conferálni. helyzet nagyon bonyolódott44, —
mondja a belgrádi sürgöny.

Biz az bonyolódott.

Nyilvános számadás.
Néhai S z ű c s  Im re  síremlékére befolyt ado­

mányokról egy év előtt e lapok 1876-ik évi 37-ik 
és 39-ik számaiban nyilvános számadásom közlését 
megkezdtem s az addig kezemhez az ivtartók által 
beszámolt és takarékpénztárba helyezett adományo­
kat, az adakozók nevével együtt közlöttem. Akkor 
88 frl. 50 kr. volt a begyült adományok összege, 
most folytatom az azóta beérkezetteket

V. H o rn y ik  J á n o s  gyüjtöivén folytatólag 
adakoztak: Bittlay János 1 frt., Liptliay Pál 1 frt.

VI. M o ln á r L a jo s  úr gyüjtöivén: Dömötör 
Gergely 1 frt., Pulai János 1 frt., Csorba Gáspár 
1 frt.. Magyar Antal 1 frt., Posta Pá, 1 frt., Mónus 
Ferencz 1 írt., Pánczél János 1 frt., Péntek József 
1 frt., Beue Sándor 1 frt., N. N. 1 frt., Csányi 
Károly 1 frt., Héjja» Mihály 1 frt., Tóth Sándor 
1 frt.

\ II. K iss M ih á ly  néptanító úr gyüjtöivén: 
Farkas Pál 1 frt., Bállá István 60 kr., Tóth István 
."»<» kr., V. Kiss József 50 kr., Tóth Mihály 1 frt. 
10 kr., Faragó Sándor 50 kr., Czapik Pál 50 kr.

Vili. P u la i  J á n o s  úr gyüjtöivén: dr. Kocsis 
József 2 frt., Kovács Imre 50 kr., Juhász István 
20 kr.

IX. T a ssy  P á l úr gyüjtöivén: ifj. Tassy 
László 1 frt., Tassy Pál 2 frt., dr. Beliczay Jónás 
50 kr., Ramocsa Rezső 50 kr., dr. Kovács Mihály 
50 kr.

X. C s i l lé r y  Beuö úr gyüjtöivén: Csilléry 
Benő 1 frt., Dékán . István 1 frt.

XL Dr. K ecs k e m é t i L a jo s  úr gyüjtöivén : 
Sándor László 1 frt., Szabó Pál I frt., Gyenes 
István 1 frt., Dömötör Sándor 1 frt., Seb. Iga. 1 frt., 
dr. Kecskeméti Lajos 1 frt.

XII. Dr. D é k á n y  R á f a e 1 úr gyüjtöivén: 
Virányi Ignácz 50 kr., lián ,sz István 50 kr., Bóka 
Péter 50 kr., Szőke Gyula 50 kr., Bosányi Jáuos 
50 kr., Zimmermann Jakab 5) kr., Holosnyay 
Ambrús 50 kr.. Erdélyi Ferencz 50 kr., Balázsi 
József 1 frt., Hám József 1 frt., N. N. 50 kr., 
Bogyó Pál 2 frt., Kecskés Pál 50 kr., dr. Dékány 
Ráfael 2 frt.

XIII. Bélák A lb e rt úr gyüjtöivén: Bélák 
Albert 5 frt.

XIV. T óth  Is tv á n  úr gyüjtöivén: Tóth 
István 2 frt.

XV. Mélt. H o rv á th  Dö me úr utóbbi adomá­
nya : 30 frt.

Egy gyüjtőiv nem érkezett vissza.
A begvült adományok egész összege tészen

171 frt. 40 kr.
Takarékpénztári kamat . . 11 frt. 19 kr.

Összeseu: 182 frt. 59 kr. 
A síremlék á ra , sirírat felmet-

szetése, kivitel és leállítás költsé­
geivel e g y ü t t ...............................182 frt. 50 kr.

maradék: — frt. 9 kr.
A koszorú ára 4 frt. 50 kr. Erre adakoztak : 

Dömötör Sándor 3 frt., Lestár Péter 1 frt., a 9 kr. 
maradék összeget 41 krral pótolta E. J. s igy 
fedeztetett az egész 4 frt. 50 kr. Maradék: semmi.

Most, miután a síremlék C é. szeptember 28-án 
felállittatott, megszűnvén e tárgyban további eljá­
rásom , az adakozásért az illetőknek köszönetét 
mondok, a gyűjtést intéztetö baráti kör igen tisztolt 
tagjait pedig kérem: hogy az eredeti gyüjtöivekkel s 
tételenkinti nyugtákkal okmányolt számadásom ineg- 
vizsgáltatása iránt intézkedni s az eredményt nyil­
vánosság elé terjeszteni szíveskedjenek.

Kecskemét, 1877. november 20.
Hornyik János.

Mi történt a színházban?
Szombaton „Fatinitza" bárom felvouásos ope­

retté adatott elő. Zenéjét Souppé Ferencz szerzé. 
A darab már csaknem minden város színpadján 
raeghonosult, s ideje volt, hogy nálunk is befész­
kelje magát. Igazgatónk buzgó törekvése és áldo­
zatkészsége nélkül ez nem volt volna lehetséges, 
kétszeres ok arra, hogy annál inkább pártfogás 
alá vegye a közönség, s a tényekkel igazolt ipar­
kodással szemben közönyösséget ne tanúsítson. 
Maga a darab arról győz meg, hogy a török és az 
orosz : par nobile fratrum ! az egyik tizenkilencz, a 
másik egy bián húsz.

Lukácsy Sándor bárom felvonásos népszínműve 
„Kósza Jutka44, mely vasárnap itt először adatott 
elő, szinirodalmunk gyengébb termékei közé tar­
tozik. Igazságtalanul felakasztott ember árvája 
Kósza Jutka (Komáromy Mariska), a drótos tót 
(Makó) engedelmével ráiö, hogy az apjának felrótt 
bűntett elkövetője Kondor falusi biró (Balázsi) és 
ennek társa, az esküdt. A mi ínég a darabban 
előfordul, az lényegtelen. Az előadás jól folyt le . 
s a közönség a különben egészséges szellemű 
darabot derült kedvvel nézte végig.

Kedden Hetényi Béla jutalomjátékául Sardou 
Victor négy felvonásos színmüve „Feréol44 adatott 
elő. A darab tartalma a napi lapokból mindenki 
előtt ismeretes; Fereol magára vallja Martial bűn­
tettét, hogy barátját megmentse. Meg kell tennie, 
mert nem engedheti meg, hogy ártatlan lakoljon , 
s Martial a valódi gyilkos ellen nem vallhat, inert 
compromittálná az elnök nejét. Az előadás jól 
ment, de a negyedik felvonás nem volt kielégítő. 
Az előadásban részt vett Komáromy Alajos úr, a 
nemzeti színház tagja az elnököt s Jány Gyula úr 
Martial erdészt személyesítve.

Kecskemét szülöttje Katona József, Magyar- 
ország drámaíróinak elseje s fejedelme, kelleténél 
kevesebbszer kerül sorrendre. Csütörtökön végre 
(tudja isten hány évi szünetelés után!) rákerült a 
sor, „Bánk-bán^-t adták elő. A czimszerepben 
Jány Gyula úr a nemzeti színház tagja lépett fel, 
ismét bizonyságát adva annak, hogy pályáján hi­
vatásérzete vezérli. A bánnak jellemét helyesen 
fogta fel; Bokody Biberachja és Némethy Tiborcza

TÁRCZA.
Divat és illem.

Bál előtt és bál után bálról foly a beszéd. 
A ki ott volt, nem győz referálni s a ki ott nem 
volt, nem szűnik kritizálni. Minthogy pedig az 
elbeszélés és leírás teljesen az egyéni gondolkozás 
után változik, képzelhető a különböző színezés 
élénk tarkasága.

E szabálytalan zavarból egyes tárgyak dom­
borodnak ki. melyekről többen beszélnek s melyeket 
az egyenként kicsiny tóditások tesznek feltűnővé 
vagy nevezetessé. — így növi ki magát a jelenték­
telen mozzanat társadalmi eseménvnyé, vagy talán 
divatforradalommá, esetleg sok kellemetlenség oko­
zójává.

Fölösleges a divat ellen okoskodni, mert hiszen 
az mindég önmagában hordja a megbuktató változás 
alapját. A krinolin divatos volt mig folytonos nőve 
kedése el nem érte a kényelmetlenség határát, a 
cbignont addig fogják hordani hölgyeink mig el 
nem kopik a bajuk s a sok pótlék súlya elviselhe­
tetlen lesz, akkor azután — Párizs tudja mi fog 
következni.

A női ruhaderék kivágásának különféle alakja 
és terjedelme nem fejlődhetett a végletekig, segít­
ségül jött az ügyes gondolat s a pánczclderék meg- j

adta az illő folytatást, de ez is csak egy lépés volt 
a haladás terén, mely után bátran jöhetett a másik; 
az egyből szabott simuló bosszú ruha előbb vitte 
s a jövő év divatja be fogja fejezni az új irány 
életét is. Mig a görög nők divata mesterileg alko­
tott redőkben, a festői árnyalásban volt legnagyobb, 
a mai kor a szobrászi plastika, a simán domborodó 
alak feltüntetésében keresi a szépet. — Szép is az , 
de csak egy bizonyos határig. Azontúl már túlzássá, 
ízléstelenné s igy kerülendövé válik ; ám épen azért 
mert ez lesz az eredmény, fölösleges róla lebeszélni 
a hölgyeket, mert vagy megáll a divat e kritikus 
pont előtt vagy megváltozik , még mielőtt a túlzók 
példája tömegesebb utánzásra találna. A divat épen 
túlzásaival nyer szabályozást.

Sokkal fontosabb a divat kérdésénél a társa­
dalmi illem s ezzel kapcsolatban a női jogok kérdése.

Mindkettő felmerült a legutóbbi tánczvigalom 
alkalmából. Egy úrbölgy nem ment el tánczolni 
egy fiatal emberrel, holott ugyanakkor egy másik­
kal elment, s ezért állítólag a mellőzött úrtól dur­
ván megsértetett. — Állítólag mondjuk, mert bár 
a „Kecskemét44 ezt mint tényt közli is, nem akarjuk
annak valódiságát föltenni, s mert a rendezőség_
mely bizonyára tudta volna ez esetben kötelessé­
gét — hallomásunk szerint e dologról tudomással 
nem bir.

Saját véleményünk helyett, mely e tárgyban 
az idézendökkel teljesen azonos , közöljük a „Nem­
zeti Hírlap44 kedvelt tárczairojáuak nézeteit, a miket

egy a szerkesztőhöz irt kérdő levélre adott vála­
szában fejez ki.

A levél és a válasz kővetkező:
Tisztelt szerkesztő úr!

Egy fontos társadalmi kérdésben kérek felvi- 
1 lágoaitást.

Fiatalságunk e napokban bált rendezett a török 
sebesültek javára. A bálon egy barátom X. ¥ . kis­
asszonyt tánezra szólította. A kisasszony azonban 
nagy finnyásan azt felelte neki, hogy „nem tánczol.44 
Barátom visszavonult.

De mi történt?• •
Ot perez múlva ugyanazon kisasszony egy más 

tánezos karján ott lebegett a terem közepén s tán- 
czolt vígan kivilágos kiviradtig.

Az én barátom nagyon szelíd ember, ki semmi 
körülmények közt nem szokott a nők iránti köteles 
tiszteletről megfeledkezni.

De en azt kérdem, hogy ily sértés után, minőt 
az említett kisasszony barátomon elkövetett, — nem  
le t t  v o ln a -e  jo g a  m e g fe le d k e z n i  a n ő k  
i r á n t i  k ö te le s  t i s z t e l e t r ő l ?

Itteni köreinkben eltérők lévén e kérdés felett
a nézetek, a t. szerkesztő úrhoz fordulok feleletért 
e kérdésre.

Alázatos szolgája Q ___ V ____
a levél, melyre íme válaszom:

„Kedves öcsém uram!44 Gondolkozzunk egv 
kissé a dologról.



megérdemli a különös kiemelést; jóllehet a többi 
is betöltő helyét. Hetényiné, a szende Melinda 
szerepében egészen elemében volt, de a magát 
sértve érző Melindának erélyesebben kell nyilatkoz­
nia a szemtelen Ottóval szemközt.

*

KÜLÖNFÉLÉK.
— Madarassy László kir. ügyész urat súlyos 

csapás érte: kedves napája Szabó Györgyné szül. 
Csorba Klára asszony f. hó 2-án hirtelen szélhüdés 
következtében meghalt. — Szolgáljon vigasztalásul 
a mélyen megszoraorodott férfiúnak , hogy fájdal­
mában őszintén osztozunk.

— Színi hírek. Folyó hó 11-én jutalomjáték 
lesz. „Gr. Dormáudy KálmánM, e jeles drámát 
választotta Kövessy Sarolta jutalomjátékául. Ajánl­
juk mind a drámát mind a jutalmazandót a közön­
ség szives figyelmébe, és pedig annál is inkább, 
mert a dráma egyike a magyar szinmüirodalom 
jelesebb termékeinek, a jutalmazandó pedig egyike 
a helybeli színtársulat kiváló tehetségű tagjainak, 
kinek eddigelé tanúsított buzgalma elismerést és 
méltánylást érdemel. — A folyamatban levő bérlet­
ben a mint a játékrendbe betekintenünk alkal­
munk volt, érdekes színmüvek kerülnek előadásra. 
Elő lesz adva ,,A veleuezei kalmár** is, melyben 
Jánv Gyula úr magát egy kiváló szerepében fogja 
bemutatni. Színre kerül „Jáuus“ és több kitűnő új 
operette. Lapunk szerkesztője befejezte már egv- 
felvonásos vigjátékát, mely e hó folyamán szintén 
színre kerül.

— Felhívás. A kecskemétvidéki gazdasági egye­
sület választmányának megkeresése folytán ezennel 
köztudomásra hozatik: hogy a kosárkötés tanítását 
a városi műkért nagytermében, egy a gazdasági 
egyesület által e czélra rendes havi dij mellett fel­
fogadott kosárkötömester folyó évi deczember hó 
15-én fogja elkezdeni; ugyanazért a lakosság közül 
mindazok, akik ezen kedvező alkalmat fölhasználni, 
s a kosárkötést mint a házi iparnak téli napokban 
is űzhető és nálunk biztos jövedelmet nyújtó egyik 
ágát, minden díjfizetés nélkül megtanulni akarják , 
felhivatnak, hogy magukat folyó évi deczember hó 
15-ig a gazdasági egyesület helyiségén jelentsek és 
Írassák be. — Kelt Kecskeméten, 1877. évi decz. 
hó 6-án tartott tanácsülésből. Bagi László, polgár­
mester.

— Dr. Katona Béla úr megkeresése folytán is 
kinyilatkoztatjuk, — személyét illető’ gyanusitgatá- 
sok megszüntetése czéljából — hogy lapunk leg­
utóbbi számának tárcza-rovatában közlött „Fátyol- 
képek a katalini bálból4 czimü czikk nem az ö
tollából került ki. (Szerk.)

— Egy aláírási ivet láttunk közkézen forogni, 
mely által gyűjtés eszközöltetik a fegyenczek szá­
mára beszerzendő harmoniumra. Az aláírási ivet a 
helybeli kir. ügyészség bocsájtotta ki.

— Lapunk szerkesztője és főmunkatársa, kiket 
a választók névjegyzékéből úgy látszik szándékosan 
kihagyott a közp. választmány, újabban felvetettek

— A hasznos házi iparok iránti érdeklődést 
örömmel veszszük tudomásul e lapok hasábjain 
olvasható polgármesteri hirdetésből, mely szerént a 
városi műkért nagyterme a házi ipar egyik ágának 
a kosárkötésnek ott leendő tanithatása végett a 
kecskemétvidéki gazdasági egylet részere átenged, 
tetett; — egvszersmind a lakosság szokásos módón 
felhivatni határoztatott az iránt: hogy a kínálkozó 
kedvező alkalmat a kosárfonásnak minden díj nél-

Ön sértést lát abban, ha egy nő nem akar 
önnel tánczolni. Váljon igaza van-e?

Van-e önnek j o g a  megkövetelni egy nőtől, 
hogy önnel tánczol jón ? k ö te le s s é g e - e  a nőnek 
mindenkivel tánezolni, a ki felszólítja? Váljon a 
a belépti-jegy, mely a bál ajtaját a férfi és nő előtt 
megnyitja, ennek számára csak kötelességeket, 
amannak csak jogokat terem?

Tiszteljük az egyéni szabadságot kedves öcsém 
uram, s ne csak a férfiaknál és a „kormánynyal** 
szemben, hanem nőknél és magunkkal szemben is.

A nőnek ép úgy szabadságában áll megválogatni 
tánezosait, mint önnek tánezosnőit. Szegénynek e 
szabadságát úgy is korlátozzák a társadalmi szoká­
sok , csak akkor gyakorolhatja a szabad választás 
jogát, midőn a férfi által felszólittatik, — még 
önöket misem gátolja joguk gyakorlatában. —- 
Önök a kezdeményező fél, s higyjék el, ez a jog 
többet ér annál a kis privilégiumnál, melynél fogva 
a nő kosarakat osztogathat. Férfi is, nő is egy iránt 
juttat és jut is abba a helyzetbe, hegy egyikkel 
vagv másikkal inkább szeretne tánczolni, mint a 
többivel. A férfi legalább szerencsét próbálhat, 
mig a nő ezt sem teheti. Tiszteljük tehát a nők 
jogait.

Azután, — váljon mily okból adhatta ama kis­
asszony az ön barátjának e sokat emlegetett kosarat ?

Lehet, hogy nem tetszett neki az ön barátjá­
nak az arcza, lehet hogy rósz tánezosnak ismeri 
öt, — lehet hogy egy vagy más okból nem rokon­

küli megtanulhatására el ne mulaszsza. Óhajtanánk 
azonban, hogy a város több pontján nyittatnának 
meg helyiségek, mert a műkért egy kissé távol 
van s igy aligha fog elegendő látogatottságnak 
örvendeni.

— Félegyházán fáklyásmenet tartatott e hó
2-án este, annak alkalmából, hogy ft. Szabó Ferencz 
prépost úr lelkészi és gyraii. igazgatói 25 éves ju ­
bileumát ünnepelte névnapjával együtt. A szép 
alkalmi beszédet Molnár István úr tartotta. — 
Nem mindennapi öröm egy hitközségre és taninté­
zetre nézve, midőn saját ügyeinek élén hasznosan 
vezérkedni saját szülöttét és növendékét láthatja 
ily hosszú időn á t , — és hogy még ép erőben soká 
láthassa , ezer és ezer szív óhajtja.

— Meghívás. A kecskemétvidéki természettu­
dományi társulat első szakosztálya f. hó 12-én,— 
szerdán —délután 5 órakor, a r. kath. főgymnasium 
rajztermében szakülést tart, melyen dr. Polák Ede 
igazg. úr fog felolvasást tartani a következő tár­
gyakról: „A tengeráramok Stahlberger-féle mér- 
eszköze (Rheobathometer), dr. Plettner egvszerü 
galvanoplasztikai készüléke es Zöllner csillag-szin- 
képelemzöje (< tcular-spectroscop4, melyre a társ. 
tagok és a t. közönség meghivatnak. Kecskemét, 
1877. decz. 5-én. Szakács István, titkár.

— Tanügyi értesítés. A k.-félegyházai állami 
tanitóképezdében , az ez évi tanitóképesitési vizsga , 
a roncsoló toroklob miatt mindeddig megtartható 
nem lévén, az , felsőbb rendelet folytán, folyó hó 
17-ikén és következő napjain, kivételesen Kecske­
méten, az állami főreáliskolai épületben fog meg­
tartatni, miről az érdeklettek e lap utján is érte- 
sittetnek. — K.-Félegyházán , 1877. deczember 6.

Dékány József, igazgató.
— A „Budapesti Bazár“ czimü képes divat­

közlöny s a „Hírmondó4 ez. politikai képes heti 
lap előfizetési felhívását lapunk mai számához csa­
tolva veszik olvasóink. Mindkét lap igen olcsó 
s különösen a divatlapot, melynek előfizetési ára 
évenként 10 frt., s melynek ügyes szerkesztése, 
élénk, változatos tartalma a pártolást megérdemli, 
ajánljuk a t. olvasónök figyelmébe.

— Táborszky és Parson nemzeti zenemű- 
kereskedésében megjelent újabb zenemüvek : „Első 
magyar ábránd** („Szeretlek én egyetlenegy virá­
gom!*, „Mariskám! eszein a szép szemed** és „Fóti 
dal**) zongorára szerzé Ábrányi Kornél; ára 1 frt. 
50 kr. „Hazai emlék** magyar népdal induló , 
ifj. Farbach Fülöptöl; ára 60 kr. — Ajánljuk e 
zenemüveket olvasóink figyelmébe.

Nyilatkozat.
Horváth Ádám Vili ik gyinn. osztálybeli tanu­

lónak , a kecskeméti ref. főiskolából a napokban 
lett kiutasítása széles körben nagyobb mérvű föltü- 
nést okozott. A tényállást, mely megelőzőleg az 
iskolában történt, sokan sokfélekép, leginkább — 
téves értesülés nyomán — hibásan adták elő. Alul­
írottnak , kit ez eset legközelebb érdekel, legyen 
szabad a leghitelesebb forrás nyomán, úgy a mint 
azt nekem maga P. tanár úr elmondotta, az ügy 
állását, a maga igazságában a tisztelt érdeklődő 
közönség tudom ására hozni.

A 8-ik gyinn. oszt. tantermében van egy asztal, 
mely mozgatásra nyikorog. A melléktercmben volt 
P. tanár úr, fisharmoniumon foglalkozott. P. tanár 
úr a hányszor a mondott hangszeren hangot adott, 
azt azonnal az asztal nyikorgása követte, a tanár 
úr mondása szerint hat Ízben. P. tanár úr az asztal

szenvezik vele. Az is meglehet — és ez nálunk 
gyakran megtörténik. — hogy az ön barátja nem 
azon alakban kérte tánezra a kisasszonyt, melyben 
ezt miveit társaságban tenni szoktuk: például a 
n é lk ü l, hogy be le tt  v o ln a  neki m u ta tv a , 
stb. — De bármi okból tette, kérdem: hát nincs 
joga a nőnek jó vagy rósz indulatának, rokon- vagy 
ellenszenvének kifejezést adni ?

Van , — de férfiúnak nem szabad a nők iránti 
tiszteletről megfeledkezni még akkor sem , ha meg­
sértetett volna.

Mit tesz a valóban lovagias ember, ha egy nö 
által csakugyag megsértetett ?

Vagy „zsebredugja4 a „sértést4, vagy ahoz 
fordul elégtételért , kinek joga és kötelessége azon 
nőt védelmezni, ki által sértve érzi magát. Ha 
ilyene nincs a nőnek , akkor nincs fegyvere a férfiú­
nak , csak egy : a visszavonulás.

Nem hiába prédikálok önnek kedves öcsém 
uram ilyen hosszasan e dologról. Csekélység az 
magában véve, de fontosságot nyer azáltal, hogy 
összefüggésben áll egy kérdéssel, melynek óriási 
fontossága és befolyása van a társadalomban: a nők 
iránti tisztelet kérdésével.

Az utolsó 10—20 év alatt úgyis sokat parasz- 
tosodtunk ez irányban. A külföldön sehol elő nem 
forduló, de nálunk szokásossá lett u. n. „zártkörű 
bálok4, melyekbe pár forintért akárki bemehet, s 
még inkább a mindenféle jótékony tombolák és gyűj­
tések a magyar társadalom nagy részében oly

nyikorgását szándékos boszantásnak vette, erre 
történt a 8-ik osztály termébei bemenetele s az 
asztalt nyikorgató ellen tett indulatos kifakadása. 
Így adta ezt elő nekem a nevezett tanár ú r , igy 
hallottam több, a tanteremben jelen volt tanulótól.

Ezek szerint azon állítás, mintha Horváth 
Adám a tanár úr osztálya vagy bármely ajtón dö­
römbölt , vagy épen a tanár úr többszöri fölszólitása 
ellenére az asztal nyikorgatását avagy ajtóverést 
folytatta volna, nem egyéb ráfogásnál, mely által 
a különben is eléggé büntetett fiút, végkép el akarják 
Ítéltetni.

Horváth Adám ezek ellenében mondja, elismeri 
hogy az asztal nyikorgatását ez alkalommal ö tette, 
de e gyermekjáték az asztallal náluk gyakori volt, 
leginkább azon okból, mert az asztal nyikorgása 
hasonlít a terem ajtaja nyikorgásához, melylyel a 
tanulók lárma idején — a tanár jöttét várva — 
egymást szokták ijesztgetni.

Ez a tényállás, ez történt az iskolában, mely 
okul szolgált a későbbi eseményekre, melyeket 
azonban érinteni e nyilatkozatnak nem czélja.

Kecskemét, 1877. deczember 6.
Dr. Horváth János.

M O Z A I K .
Egy franczia, vasárnapi napon érkezvén Lon­

donba, midőn minden vendéglő, kávéház és nyil­
vános helyek zárva vannak, természetesen nem 
talált helyet, a hol étkezzék. — Hogy éhségét csil­
lapítsa eredeti gondolatra jö tt ; fölkeresett több 
gyógyszertárat és elég nagy mennyiségű piskótát 
szedett össze arra, hogy a másnapot türelemmel 
bevárhassa.

New-Berrybcn nemrég egy kereskedő 50 >0 
dollárba fogadott, hogy egy bizonyos napon 8 óra­
kor este ebédhez ül jól szövött, jól festett és jól 
készített öltözetben, melynek gyapjúja ugyanaz nap 
reggeli öt órakor még a birkák hátán volt. A bir­
kákat reggel pontban öt órakor nyírni kezdték; a 
gyapjút megmosták, gyúratták durvára, s majd 
finomra fonták és szőtték ; a kelmét megszáritották , 
kallózták , nyújtották , borzazták , nyírták , festet­
ték , szabták és varrógépen megvarrták. Az öltözet 
elkészült. Negyedhétkor a posztócsináló teljes kék 
ruhában már ott ült az asztalnál vendégei között; 
hét negyedórával hamarább nyerte meg a fogadást.

N t e r k e s t t ö i  ü t e n e f .
Elnézést kérünk mindazoktól, kik közleményeket küld­

tek be legközelebb hozzánk. hogy azok közlését későbbre 
hagyni voltunk kénytelenek.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.
1877. deczember 7.

Tisztabúza m.-mázsa 76—78 ki. 10.— któl 11.20krig.
Elegy „ n 74--75 p 8.20 P 8.50 p
Rozs n 70--72 p 7.05 p 7.20 pf
Ai pa n 60--62 p 6.80 p 7.06 p
Zab P 36--40 p 6.— p 6.50 p
Kukoricza p 68--70 p 6.— P 6.4o p

» Köles p 6.20 p 6.60 V
Burgonya 1.40 P 2.—

Fömunkatárs:
1 K IS S  L A JO S.

Felelős szerkesztő:
Dr. T A S S Y  P Á L .

„tónust** szültek mely épen nem válik előnyére. A 
fiatalság nálunk tiszteletteljes tartózkodás helyett 
oly bizalmas, majdnem kontídens modorban köze­
ledik a nőkhöz, melynek hiába keressük párját a 
miveit 'hígban. Es a mi a fő baj: a mai fiatal 
nörrmzedók már nem is érzi e modor sértő voltát,
» • vira megszokta azt. Szóval, a ki mint én , har­
minca esztendőn át vagy tiz generáezióval tánczolt — 
annak észre kell vennie, hogy a hang, mely a mai 
magyar társadalomban uralkodik , jóval parasztosabb 
annál, melv a mi fiatal korunkban divat volt.

Azért kedves öcsém uram, én teljesen igazat 
adok az ön barátjának, a ki óvakodott a kapott 
kosár miatt „megfeledkezni a nők iránti köteles 
tiszteletéről4 ; — higyjc el, nem „szelídség** volt ez 
tőle, — hanem udvariasság.4

Nincsen mit adnunk e sorokhoz, azok tárgyi­
lagosan és nem ismert személyekről szólanak, s 
annyival több figyelmet érdemelnek.

Épen ez okból közöljük azokat; óhajtjuk hogy 
a bál utáni beszélgetésnek legalább azon haszna 
legyen, hogy tisztázza az eszméket és fogalmakat, 
s mig a nőket a jogosan megillető helyre akarjuk 
emelni, juttassuk eszébe a férfinak, hogy a társa­
dalmi egyenlőség mellett a férfiak előjogaiért a 
nőknek a megkülönböztetett figyelem és tisztelet 
adójával tartozunk. J.



H I R D E T
Erdélyi pinoze-egylet árjegyzéke Kolozsvárt,
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Kovács

W. MAAGER
cs. k. kizárólag szabadalmazott

csukamájolaja.
A legelső orvosi tekintélyektől megvizsgált és könnyén emészt- 

lietösége miatt különösen kisdedeknél ajánlható és rendelhető, mint a 
legjobb, legtisztább, legtermészetesb és leghathatósb gyógyszer minden 
mell- és tiiduhajokban, továbbá a gőrvély , sömör, bőrkiü tések , mi­
rigyek , gyengeségek Stb. eféle betegségekben. — Egy palaczk ára 1 frt. 
(ivari raktárain: Becs, lleiim arkt Nr. 3. Kapható továbbá a valódi csu­
kamájolaj az osztr.-magy. birodalom legtöbb gyógytárában.

Kapható: Kecskeméten Molnár János, Szegeden Kiss József, Bauer József, 
Albert, Ifj. Aigner János, ( ’zegléden Persay Sándor gyógyszerész uraknál.
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Árverési hirdetm ény.

M u a k a tá ly .................................................jj 71 — — j —
R ie s lin g ......................................................
Walach R ie s l in g ......................................
R ie s lin g ......................................................

Traminer

12
SO 42 
70 38 
70 3H

80 42 
70 38 —j ;

Bakator
L e á n y k a ...................................................... I
Rozs am ál i ...................................................... 71 —1 — ' — 80 42
Mezöttégi.........................................................  71 — — — 80 42
Erdélyi v e g y e s .........................................  62 — — — 70 38

.................................................................... 5 0 ---------— 6 0 j 35
Erdélyi hegyaljai a s z ú ............................j ló u — — — 150 80

w a s z ú ............................................130 — — — 126, 70)
c) V ö r ö a  f to r o A .

C arbeuet.......................................................... 106 — — — 120
Oporto . .   71 — — — 80 42
Erdélyi v ö r ö s ................................................. 40 — I 60 32 . 60 35

9 tttta b t'iftn 'n o a  h o r r iú ls  á r a t

ion ge

ea 25— 30 liter űrtartalma ( ’/ ,  akos) 2 írt. 75 kr.
1 „ „ 50— 60 „ „ (1 „ ) 3 írt. 50 kr.
1 „ „ 110—120 „ „ (2 „ ) 5 írt. — kr.
1 .  „ 220—250 ,  „ (4 .  ) 8 írt. — kr.

4 hectolitertől 7 hectoliterig (8—13 akó) hektoliterenként 3 írt. 40 ki .

Minta-öaizeállitáa ” •> < i _  1 >
a fenn elősorolt borokból ,7l nagy üveg különféle fajú bor ára helyt Kolozavartt 
csőmagolással 18 frt., I% különféle kis üveg ara csomagolással együtt 9 írt. 50 kr.

Megrendeléseket közvetlen pinczenkböl kérjük Gyenes S. és Fiai által eszközölni

A kecskeméti kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy K ö­
kény  M ibályné végrehajtatónak S á ra i Szabó  Is tv á n  végrehajtást szenvedő ellen II frt. 
20 kr. töke s jár. iránti végrehajtási ügyében végrehajtást szenvedett alperesnek a kecskeméti 
4420. sz. tjkvben 1308. r. sz. a. foglalt s tartozékaival együtt biróilag 127 frt. 50 krra becsült 
szőlő és fóldbőli félilletösége az 1878. évi január hó 8-ik napján d. e. 9 órakor mint első, és 
1878. évi február hó 8-ik napján d. e. 9 órakor mint második határidőben, e kir. törvényszék 
telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Az árverési feltételek a telekkönyvi hivatalban — a hivatalos órákban — mindenki 
által megtekinthetők.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
közzététele napjától számítandó 15 nap ala tt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. 
törvényszéknél nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhe­
lyén vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselteti- 
sok végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék 
be, ellenkező esetben hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. évi november hó 7-ik 
napján tartott üléséből. 236 ( l_1)

Alma- és mogyoró-eladás.
Feuerniann József

boltjában
kapható.

— nagy-temető-útcza, 111. sz. a. — a legjobb minőségű raftae/f és m o g y o r o

Alma ára kilónként . • .
Mogyoró „ . . .
N a g y o b b  m e n n y i s é g b e n  o l c s ó b b .

12 krtól 16 krig. 
16 kr.

237 (1 — 1)

FELHÍVÁS!
A jótékony-Bazár Bélésben

az orosz-török háború következtében elszegényült csa­
ládok felsegélyezése végett következő tárgyakat — me­
lyeknek egy család karácsony-fáján sem szabadna hiá­
nyozni — árusítja csodás olcsó áron.

5 frt. 75 kr. o. é.

Házeladás, illetve csere.
A uébai Szél Józsefné hagyatékához tartozó* ház, a Szé- 

chenyi-téren , szabad kézből eladó, vagy egy alkahaas házért 
elcseréltetik. A cserénél egy a csongrádi-útczában fekvő ház­
nak előny adatik. — Bővebb értesítést ad

Hirdetmény.

Györffy Balázs,
fl t a r a f / n k

1 elegáns kis zongora, 
a melyen gyermekek 
a legszebb darabokat 
játszhatják.

1 bécsi népszínház, mely­
ben inár az első telvo- 
uás alatt elviszi az ör­
dög a zsidót.

25 ragyogó karácsonta-di- 
szitniénv.

25 karácsonyfagyer ty ács ka 
25 karácsont a gyertyatar.

1 cliinai m andarin, mely 
14 műugrást végez.

1 csinosan öltöztetett báb, 
mely fonott kosárba Ül­
ve, sir éa mozog.

1 velenczei tűzhely, mely-

k o r e t k e e o k  / ___
bői csekély nyomásra 
egy elátkozott királyti 
ugrik ki.

1 perzsa diszfogat, termé­
szetes kecskétől húzva.

1 majom, mely a minisz­
ternek nyelvet ölt.

1 napkeleti disz madárház, 
melyben három mozgó 
madár mindig énekel.

1 egyiptomi örház, előtte 
ugrándozó őrrel.

1 boszorkány-malom, me­
lyen halálig nevethetni.

2 csinos fadoboz, külön­
féle csecsebecsékkel, 
gyermekek számára.

S7 darab .

221 (3—3) ügyvéd.

Az íitcxai lámpák világítása » jövő 1878. évre 
a 9/1 í 18/7. Bzáinú tanácsi végzéssel buszoubérbe- 
adatni elhatároztatván, árlejtési batáridőül folyó évi 
deczember hó 10-ik napjának d. u. 3 órája a gazdá- 
•zati hivatalba kitűzetett, melyre a vállalkozni aka­
rók J00 írt. bánatpénzzel annak megemlítése mellett
hivatnak te l, hogy a bérleti feltételek ugyanott __a
hivatalos órákban — addig is megtekinthetők és hogy 
a kitűzött határidőig kellő, bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemet, 1877. november 26.

Nyilvános jelentés!!
Kedvezőtlen viszonyuk kényszeriteuek bécsi telepünk 

megszüntetésére, es egész árúraktárunknak a gyári áron 
sukkal alább történő elárúsitására. Gyors eladás elérése

9 9 " frt. 6.15
a következő czélszerű és jó árúkat adjuk, és pedig:
I pontossági ó ra , hozzá 1 czukor-szoloncze, pali

232 (2—2) A gazil. oszt. áltnl.

9716.
1877. Hirdetmény.

Az itt felsorolt 87 darab dísztárgy mindössze
5 frt. 75 krért kapható.

A ki ezen tárgyakat megveszi, az nemcsak hal­
latlan olcsó árért valóban szép karácsonyi ajándékokat 
kap, de még jótékonyságot is művel.

Czim: Erster Wiener Weihnachts-Bazar,
Wien I. Elinabethstraswe 26. 

Küldemények csak előrefizetés vagy utánvét mellett 
222 (6—3) teljesittetnek.

UNGÁR SALAMON
faanyaguk kereskedésében

jó száraz tölgyfa
/ /  /W .  . ! •  k i r é r l  h n t ih n tn .

225 (3—3)

illő hosszú lánczczal 
pontos járásáért egy évi 
kezesség nyujtatik.

1 asztali lámpa bizton­
sági lángcsappal, igen 
czélszerű.

I a sz ta l-te ritö , elegáns és 
szingazdag, tinóm an- 
gora-gyapjúból.

10 arsél met Mzetii kép, 
hires mesterek másola­
tai , melyekkel 2 szobát 
lehet feldíszíteni.

1 tlira-fözó készülék, 
melyen 2 perez alatt a 
legjobb theát főzhetni.

1 terraco tta  szobor, egy­
úttal gyujtókészillék, fi­
nom kivitelben, diszül 
szolgál bármely szalon- 
asztalnak.

1 dom inó-játék, teljesen 
hozza illő faládikában.

szamler-fából, legszebb 
faragvanyokkal kirakva, 
csapó zárral bezárható. 

1 rzukor-fogó, örökké 
fehéren maradó fémből. 

6 db. illa to s  egészségi 
s z a p p a n , dr. Dupontól. 

6 asztali kés erős nyél­
ben , aczél pengével.

6 a sz ta li v illa  erős nyél- 
ben.

6 ev ő k an á l, cs. kir. szaba­
dalommal, melyek min­
dig fehérek maradnak.

6 kávéskanál, cs. k. szab., 
melyek mindig fehérek 
maradnak.

1 leves-szedő, cs. k. sza­
badalommal , tömör.

I te jszed ő . cs. k. szaba­
dalommal, tömör.

A váiosi közönség javr.daltuailioz tartozó vásári 
bor- és pálinkamérési jog haszonbérlete a folyó év vé­
gével lejárván, annak újból 3 évrei haszonbérbeadása 
a 9716 1877. számú tanácsi végzéssel megrendeltetett s 
az árv eres megtartására a gazdászati osztály utasitta- 
tott: — minek folytán árverési hatál időül folyó évi de- 
czember hó U-ik napjának reggeli 9 órája a gazdá­
szati hivatalba kitűzetett, melyre a vállalkozni akarók 
50 frt. banatpénzzeli megjelenésre azzal hivatnak fel, 
hogy az árverési feltételek ugyanott a kitűzött határ­
időig megtekinthetők.

Kecskemét. 1877. november 26.

229 (2—2) A gazd. ászt. által.

Hirdetmény.

----------  192 (10—8)
j AO r ta r a b .

Az összes, itten felsorolt 50 darabnak ára 
együttvéve csak frt. 6.15.

Az összes árúkért közösség nyujtatik.

Czim: Vereinigie Export-Compagnie Wien, Burgring, 3.
Vidéki n ifirrfn.le lf.ek utánvét mellett |.«nt..»»n ettilUistfltetnek.

231 (2—2)
Nyomatott Kecakemétea, Tóth Lószlóuál. 1877.

A városi fegyenczek élelmezése a jövő 1878-ik évre 
9718/18/7. számú tanácsi végzéssel árlejtésen kiadatni ell 
taroztatvan, árlejtési határidőül f. évi deczember hó 11 
napjának d. u. 3 órája a gazdászati hivatalba kitűzete 
melyről a vállalkozni akarók azzal értesittetnek. hogy a mi 
állapított étrend és árlejtési feltételek addig is a gazdász 
hi vauiban megtekinthetők lesznek.

Kecskemét, 1877. november 26.

A gazdászati oszt. által.




